

महत्वपूर्ण एवं खास

चलती कार में लगी आग, चालक ने कूदकर बचाई अपनी जान

कांकेर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के कांकेर जिले में शुक्रवार की सुबह बड़ा हादसा टल गया। यहां भानुप्रतापपुर से कांकेर की ओर जा रही एक कार में देवरी के पास सुबह करीब 6 बजे अचानक आग लग गई। कार की बोनट से धुआं निकला और आग लग गई। आग लगता देख चालक तुरंत कार को सड़क किनारे रोककर बाहर निकला और आग को बुझाने का प्रयास किया। लेकिन आग की लपटें बढ़ती चली गईं। कार में अचानक आग लगने से चालक भी सड़क से उतर आया। देखते ही देखते आग की लपटें बढ़ने लगीं। घटना की जानकारी तुरंत पुलिस को दी गई। पुलिस की पेट्रोलिंग टीम और दमकलकर्मी मौके पर पहुंचे। कुछ ही देर में लमकल कर्मियों ने आग पर काबू पाया। जब तक आग बुझ पाती तब तक कार पुरी तरह से जलकर खाक हो गई। फिलहाल पुलिस आग लगने के कारण का पता लगा रही है।

युवक के खाते से डेढ़ लाख से अधिक रकम पार

रायपुर (आरएनएस)। अज्ञात व्यक्ति ने युवक के खाते से 1 लाख 54 हजार से अधिक रकम पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर तेलीबांधा पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी सैलेश मिश्रा 34 वर्ष विशाल नगर तेलीबांधा का रहने वाला है। बताया जाता है कि अज्ञात व्यक्ति ने प्रार्थी के एक्सेस बैंक के खाता के क्रेडिट कार्ड से ऑनलाइन 1 लाख 54284 रूपए आहरण कर लिया। जब इस बात की जानकारी प्रार्थी को मिली तो उसने इसकी शिकायत तेलीबांधा थाना में की। मामले में पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

महिला पर ब्लेड से हमला

रायपुर (आरएनएस)। गाली-गलौज करने से मना करने पर दो युवकों ने महिला से गाली-गलौज कर ब्लेड से हमला कर चोट पहुंचाया। प्रार्थिया की शिकायत पर खरोरा पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थिया सुखवंती यादव 52 वर्ष ग्राम भडहा की रहने वाली है। बताया जाता है कि आरोपी खिलावन यादव व राजू यादव प्रार्थिया के घर के पास गाली-गलौज कर रहा था। जिससे प्रार्थिया ने मना किया तो आरोपियों ने प्रार्थिया से गाली-गलौज कर मारपीट किया और ब्लेड से हमला कर चोट पहुंचाया। प्रार्थिया की शिकायत पर खरोरा पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ धारा 294, 506, 323, 34 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

चार वर्षीय मासूम के साथ दुष्कर्म करने वाले किशोर को 20 साल कैद

कोरबा (आरएनएस)। चार वर्षीय मासूम से अपने घर बुला कर दुष्कर्म करने वाले 16 वर्षीय किशोर को 20 वर्ष का कठोर कारावास व एक हजार रुपये अर्थदंड की सजा दंडित किया। कुसमुंडा थाना अंतर्गत एक ग्राम में निवासरत एक चार वर्षीय मासूम बालिका नौ जनवरी 2017 को अपने घर के बाहर सड़क पर अपने सहेलियों के साथ खेल रही थी, तब पड़ोस में रहने वाले एक नाबालिग बालक उसे मिनकर देकर अपने घर के अंदर ले गया, तब उसके पीछे कुछ सहेलियां भी पहुंच गईं। नाबालिग ने मासूम को पकड़ लिया। यह देख सभी सहेलियां भाग गईं। इसके बाद नाबालिग ने मासूम के साथ दुष्कर्म किया। अतिरिक्त लोक अभियोजक राकेश जायसवाल कटघोरा ने बताया कि डी सही बालिका अपने घर पहुंची और मामले की जानकारी नानी व भाई को बताई।

चाकू की नोक पर आँटो चालक से लूटपाट

रायपुर (आरएनएस)। माना कालोनी में अज्ञात चार युवकों ने चाकू की नोक पर एक आँटो रिक्सा के चालक को रोककर नकदी 2400 रूपए व मोबाइल फोन लूट लिए। प्रार्थी की शिकायत पर माना पुलिस ने अज्ञात आरोपियों के खिलाफ अपराध दर्ज किया है।

रायपुर में डेंगू का प्रकोप, अंबेडकर अस्पताल में पहुंचे 70 मरीज

रायपुर (आरएनएस)। राजधानी के आंबेडकर अस्पताल में 24 दिनों में ही डेंगू के 70 मरीज इलाज करने के लिए पहुंचे हैं। इसमें गुरुवार को पहुंचे पांच मरीज भी शामिल हैं। यहां पर रोजाना चार से पांच डेंगू के केस पहुंच रहे हैं। पुरानी बस्ती से सबसे ज्यादा मरीज पहुंच रहे हैं। हालांकि, स्वास्थ्य विभाग का दावा है कि विगत आठ माह डेंगू के चार केस ही सामने आए हैं।



की भी जिला अस्पताल, आंबेडकर अस्पताल व अन्य स्वास्थ्य केंद्रों के साथ निजी अस्पतालों में तेजी से इजाफा हुआ है। वायरल फीवर बच्चे, जवान व बुजुर्गों को तेजी से अपनी चपेट में ले रहा है। इस बुखार ज्वर की उतर जाने के बाद भी लोग परेशान रहते हैं। कमजोर हो जाता है। इस मौसम में बुखार होने पर तुरंत इलाज कराना जरूरी है। डाक्टर की सलाह पर ही दवा लेना चाहिए। पीड़ित से हाथ

बुखार की चपेट में आने वाले रोगियों को सर्दी, खांसी व गले में तेज दर्द की परेशानी होती है और कमजोरी आ जाती है। वायरल बुखार आमतौर पर साधारण बुखार की तरह ही होता है। डाक्टर पंजक किशोर के अनुसार वायरल बुखार मौसम में उतर चढ़ाव के कारण सक्रिय हो जाता है। इससे प्रतिरक्षा तंत्र बुखार होने पर तुरंत इलाज कराना जरूरी है। डाक्टर की सलाह पर ही दवा लेना चाहिए। पीड़ित से हाथ

मिलाने, छींकने, नजदीक में रहने से भी वायरल होने की संभावना रहती है। वायरल बुखार होने पर ध्यान देने की जरूरत है। जल जमाव और अधिक आबादी वाले क्षेत्रों में बरसात के पानी की सही निकासी नहीं होने के कारण गंदगी का फैलाव डेंगू के प्रसार का सबसे बड़ा कारण है। स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों का कहना है कि डेंगू के प्रति सचेत रहें, घर के आसपास पानी का जमाव न होने दें। इससे मच्छर नहीं पनपेगा और डेंगू से बचाव होगा। डेंगू के शुरूआती लक्षण सामान्य बुखार या वायरल बुखार से मिलते-जुलते होते हैं।

प्रत्याशियों को देनी होगी अपने क्रीमिनल रिकार्ड की जानकारी, नो योअर कैंडिडेट एप में होगी सारी जानकारी : मुख्य निर्वाचन आयुक्त

शराब, रूपए बांटने के मामले में करें त्वरित कार्यवाही

फैक न्यूज पर नजर रखने स्पेशल सेल का गठन

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में होने वाले विधानसभा चुनाव की तैयारियां युद्ध स्तर पर जारी हो गईं हैं। इधर भारत निर्वाचन आयोग की ओर से मुख्य निर्वाचन आयुक्त दो अन्य आयुक्तों के साथ चुनाव तैयारियों का निरीक्षण करने पहुंचे हैं। यहां आयोग की तैयारियों के साथ ही अधिकारियों ने प्रदेश के सभी जिलों के कलेक्टर और पुलिस अधीक्षकों के साथ ही संभागायुक्तों के साथ बैठक कर चुनाव तैयारियों की जिलेवार समीक्षा

भी कर ली है। आज एक प्रेसवार्ता में उन्होंने इस संबंध में महत्वपूर्ण जानकारी मीडिया के साथ साझा की। मुख्य निर्वाचन आयुक्त राजीव कुमार ने बताया कि इस बार विधानसभा चुनाव लड़ने वाले सभी उम्मीदवारों को अपना रिकार्ड सार्वजनिक करना होगा। इसके लिए उन्हें अपना रिकार्ड काम से कम तीन बार दैनिक अखबारों में प्रकाशित करवाना होगा। इसके अलावा उम्मीदवारों को अपना क्रीमिनल रिकार्ड भी देना होगा। मुख्य निर्वाचन आयुक्त ने इसी तरह सारे एजेंसियों को, चाहे वह केन्द्रीय हो या राज्य की, सख्त हिदायत दी गई है कि वे एक दूसरे से जानकारी साझा करें। एक-दूसरे से समन्वय बनाकर कार्य करें। चाहे वह शराब का मामला हो या रूपए बांटने का, सख्त कार्रवाई की जाए। खासकर चैक पोस्ट पर विशेष

ध्यान देने की हिदायत दी गई है। इसी तरह सोशल मीडिया मॉनिटरिंग के अंतर्गत फैक न्यूज पर विशेष ध्यान दिया जाएगा। वरिष्ठ पुलिस अफसरों को स्पेशल सेल का गठन करने कहा गया है। मुख्य निर्वाचन आयुक्त ने बताया कि छत्तीसगढ़ में कई दुर्गम क्षेत्र और इलाके हैं जहां चुनाव आयोग की टीम को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ेगा। मार आयोग इसके लिए तैयार हैं, इन सभी इलाकों में सफलतापूर्वक निर्वाचन कार्य संपन्न कराया जाएगा। इसके पहले भी आयोग की टीम ऐसे इलाकों में पहुंचकर लोकतंत्र के महापर्व में अपनी महती जिम्मेदारी निभा चुकी है। उन्होंने बताया कि आगामी चुनाव को लेकर सभी को अपने प्रत्याशी के बारे में जानना चाहिए, इसके लिए नो योअर कैंडिडेट एप से जानकारी मिल सकेगी। इसमें प्रत्याशियों



को अपनी पूरी जानकारी देनी होगी। साथ ही प्रत्याशियों को अपने क्रीमिनल रिकार्ड की जानकारी देना अनिवार्य है। अखबार में कम से कम तीन बार प्रकाशित करवाना अनिवार्य है। मुख्य निर्वाचन आयुक्त ने चुनाव आयोग की तरफ से छत्तीसगढ़वासियों को हार्दिक अभिनंदन करते हुए आगामी चुनाव में बढ़-चढ़कर भाग लेने का आग्रह किया।

ओडीएफ के बावजूद छत्तीसगढ़ के 15 लाख परिवार उन्नत शौचालयों से वंचित

मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री को लिखा पत्र

वंचित परिवारों को सुविधा देने का अनुरोध किया, निर्माण प्रोत्साहन 12000 से बढ़ाकर 30000 रूपए करने की मांग

पिछली सरकार ने 4000 करोड़ खर्च कर बनाए थे 32 लाख शौचालय, तब भी 23.2 प्रतिशत परिवार वंचित

अतिवाद प्रभावित तथा दुर्गम क्षेत्रों में ग्राम पंचायतों के माध्यम निर्माण की स्वीकृति मिले

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पत्र लिखकर चिंताई जमाई है कि पिछली सरकार द्वारा राज्य को ओडीएफ घोषित किए जाने के बावजूद 15 लाख परिवार उन्नत शौचालय सुविधा से वंचित हैं। बघेल ने इन परिवारों को यह सुविधा उपलब्ध कराने की मांग प्रधानमंत्री से की है। साथ ही कहा है कि उन्नत शौचालय निर्माण की प्रोत्साहन राशि 12000 रूपए प्रति परिवार से बढ़ाकर 30000 रूपए की जानी चाहिए। उन्होंने अतिवाद प्रभावित तथा दुर्गम क्षेत्रों में ऐसे शौचालयों का निर्माण ग्राम पंचायतों के माध्यम से स्वीकृत करने का अनुरोध किया है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने पत्र में लिखा है कि भारत सरकार के स्वास्थ्य मंत्रालय के तत्वावधान में कराये गये राष्ट्रीय परिवार स्वास्थ्य सर्वेक्षण 6 (2019-21) में यह पाया

गया है कि छत्तीसगढ़ के शहरी क्षेत्रों में 88.2 प्रतिशत परिवार एवं ग्रामीण क्षेत्रों के 73.5 प्रतिशत परिवार उन्नत शौचालय सुविधा का लाभ उठा रहे हैं। इस तरह राज्य के कुल परिवारों में से 76.8 प्रतिशत परिवार उन्नत शौचालय सुविधा का उपयोग कर रहे हैं तथा 23.2 प्रतिशत परिवार इस सुविधा से वंचित हैं। विगत माह राज्य सरकार द्वारा कराये गये सामाजिक आर्थिक सर्वेक्षण के दौरान शौचालयों के भौतिक स्थापन से राष्ट्रीय परिवार स्वास्थ्य सर्वेक्षण-5 के जारी आंकड़ों की पुष्टि होती है। मुख्यमंत्री बघेल ने पत्र में आगे कहा है कि पूर्ववर्ती सरकार के कार्यकाल में राज्य में 32 लाख से अधिक शौचालय निर्मित किये गये थे तथा जनवरी 2018 में संपूर्ण राज्य को ओ.डी.एफ घोषित किया गया था। शौचालयों के निर्माण में लगभग 4,000

करोड़ रुपये से अधिक राशि का व्यय हुआ था। इतनी राशि व्यय करने के बाद भी राज्य के लगभग 15 लाख परिवारों को वर्तमान में उन्नत शौचालय की सुविधा न होना चिंता एवं जांच का विषय है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पत्र के माध्यम से अनुरोध करते हुए लिखा है कि भारत सरकार के प्रशासकीय विभाग द्वारा स्वतंत्र तृतीय पक्ष के माध्यम से वस्तुस्थिति की जांच करायी जाये तथा राज्य की भौगोलिक एवं जनांकिकीय स्थिति को ध्यान में रखते हुये उन्नत शौचालय सुविधा रहित परिवारों के लिए शौचालय निर्माण हेतु प्रति परिवार प्रोत्साहन राशि को 12,000 रु के स्थान पर 30,000 रु करते हुए राशि स्वीकृत की जावे एवं अतिवाद प्रभावित तथा दुर्गम क्षेत्रों में ग्राम पंचायतों के माध्यम से शौचालय निर्माण की सहमति दी जाये।

युवक लापरवाही से चला रहा था कार, हुआ हादसे का शिकार

दुर्ग-रायपुर (आरएनएस)। शहर के एक नामचीन डॉक्टर के नशे में धुत्त बेटे ने लापरवाहीपूर्वक गाड़ी चलाते हुए कार ड्रिवाइडर पर चढ़ा दी। इससे अनिर्घटित हुई कार हवा में करीब 5 फीट तक उछल कर पलट गई। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार कार में फंसे चालक को विंड ग्लास तोड़कर बाहर निकाला गया और अस्पताल पहुंचाया गया। सूत्रों ने बताया कि फाट्यूअर कार क्रमांक सीजी 07 बीडब्लू 9977 में सवार युवक कार को काफी लापरवाहीपूर्वक चलाते हुए डीपीएस की ओर से आ रहा था। लक्ष्मी मार्केट के बाद कार की

रफ्तार काफी अधिक होने की वजह से नियंत्रण के बाहर हो गया और कार ड्रिवाइडर से टकराकर हवा में करीब 5 फीट तक उछलकर पलट गया। तेज आवाज सुनकर आसपास के लोग तत्काल मदद के लिए दौड़े। इस दौरान कार ने एक बाइक को भी अपनी चपेट में ले लिया। हादसे में बाइक सवार बाल-बाल मच गया। इधर कार में एयर बैग खुल जाने से चालक की जान बच गई। लोगों ने तुरंत 112 में फोन करके पुलिस को बुलाया। उतर्हि पुलिस मौके पर पहुंची। पुलिस ने कार को जब्त कर जांच शुरू कर दिया है।

ट्रक की चपेट में आने से 2 युवकों की गई जान, आक्रोशित लोगों ने किया चक्काजाम

कांकेर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के कांकेर जिले में ट्रक की चपेट में आने से 2 युवकों की मौके पर मौत हो गई है। घटना के बाद क्षेत्र के आक्रोशित लोगों ने सड़क पर बैठकर चक्काजाम कर दिया है। जिससे वाहनों का आवागमन अवरुद्ध हो गया है। वहीं मामले की सूचना पर पुलिस पहुंच गई है और जांच में जुट गई है। यह मामला दुर्गकोंदल थाना क्षेत्र का है। जानकारी के अनुसार, दुर्गकोंदल थाना क्षेत्र के भानुप्रतापपुर मार्ग में ट्रक की चपेट में आने से 2 युवकों की मौत हो गई है। बताया जा रहा है कि दोनों युवक ट्रक को रिवर्स करने के दौरान चपेट

में आ गए, जिससे दोनों की मौके पर ही मौत हो गई। मृत युवक पारकदास मानिकपुरी 26 वर्ष ग्राम मडले निवासी है, जो टेट व्यवसाय दुर्गकोंदल क्षेत्र में करता था। दूसरा युवक मनोज टेटाम पिता कचरुम 20 वर्ष ग्राम गुमडीडीह निवासी है, जो साप्ताहिक बाजार दुर्गकोंदल में मजदूरी करने आया था। हादसे में युवकों की मौत से गुस्सा लोगों ने सड़क पर बैठकर चक्काजाम कर दिया है। जिससे दुर्गकोंदल भानुप्रतापपुर मार्ग जाम हो गया गया है। वहीं घटना स्थल पर दुर्गकोंदल पुलिस पहुंचकर जांच में जुट गई है।

नारेबाजी करते हुए एबीवीपी के कार्यकर्ता यूनिवर्सिटी के अंदर घुसे। इस दौरान सुरक्षा गार्ड और पुलिसकर्मियों से जमकर झगड़ती हुईं। वहीं इस मामले के बाद हिदायतुल्लाह नेशनल लॉ यूनिवर्सिटी ने सप्ताहभर के लिए कक्षाएं बंद कर दिया है। छात्र-छात्राओं को यूनिवर्सिटी से घर भेजा जा रहा है। मिली जानकारी के मुताबिक, मृतका उर्वी भारद्वाज लॉ यूनिवर्सिटी में 9वें सेमेस्टर की थीं छात्रा। मृतका मूलतः बिहार की रहने वाली थीं। पुलिस मामले की जांच में जुटी है।

लॉ यूनिवर्सिटी 3 सितंबर तक बंद : एचएनएलयू में छात्रा की मौत का मामला गरमाया, अभविप कार्यकर्ताओं ने किया हंगामा

कुलपति से मांगा इस्तीफा

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर स्थित हिदायतुल्लाह लॉ यूनिवर्सिटी (IIHR) की छात्रा की संदिग्ध मौत का मामला गरमाने लगा है। र्वचडककर कार्यकर्ताओं ने आज यूनिवर्सिटी के बाहर जमकर हंगामा किया और हिदायतुल्लाह लॉ यूनिवर्सिटी के कुलपति से इस्तीफे की मांग की। नारेबाजी करते हुए एबीवीपी

कमेटी करेगी मामले की जांच : रजिस्ट्रार हिदायतुल्ला लॉ यूनिवर्सिटी के रजिस्ट्रार डॉ. विपिन कुमार ने बताया कि उर्वी भारद्वाज की मृत्यु की जानकारी मिली है। वह हमारे विश्वविद्यालय की होनहार छात्रा थीं। आज क्लास के बीच में उर्वी वॉशरूम गई थीं। इसी बीच काफी देर तक वापस नहीं आने पर उसके दोस्तों ने देखा, तब मृत्यु की जानकारी सामने आई। इस पूरे मामले पर कमेटी गठित कर जांच की जाएगी।

6 सितंबर तक चलेगा इंटरव्यू : पीएससी इंटरव्यू में नोबेल पुरस्कार विजेता हर्बर्ट साइमन पर पूछा गया सवाल

रायपुर (आरएनएस)। राज्य सेवा परीक्षा-2022 के लिए साक्षात्कार गुरुवार, 24 अगस्त से शुरू हो गया है। इंटरव्यू के पहले दिन 60 उम्मीदवारों को बुलाया गया। इंटरव्यू में नोबेल विजेता हर्बर्ट साइमन के निर्णय से संबंधित सवाल पूछा गया। इसी तरह हरियाणा और मणिपुर हिंसा पर भी उम्मीदवारों से प्रश्न किया गया। एक उम्मीदवार के बायोडेटा में शतरंज का उल्लेख था, तो इंटरव्यू लेने वाले बोर्ड मेंबर ने पूछा- शतरंज आप क्या सीखते हैं।

उम्मीदवारों को इंटरव्यू के लिए चिह्नित किया गया है। पहले दिन के इंटरव्यू में उम्मीदवारों से कुछ ऐसे सवाल पूछे गए। शहर में कहीं चक्का जाम हो गया है। यदि आप एसीडीएम हैं, तो उसे कैसे मैनेज करेंगे? शतरंज से आप क्या सीखते हैं? छत्तीसगढ़ के पहले विधानसभा अध्यक्ष और राज्यपाल का नाम। हरियाणा और मणिपुर हिंसा क्यों हुई? राज्य के संरक्षित स्मारक कौन

कौन से हैं? हाइकोर्ट के वर्तमान जज का नाम? वित्त आयोग और चुनाव आयोग के अध्यक्ष कौन हैं? डिप्टी कलेक्टर के क्या कार्य हैं? आपके अधीनस्थ के खिलाफ कोई शिकायत है तो आप उसका निपटारा कैसे करेंगे? सोशल मीडिया के प्रॉस एंड कंस क्या हैं? सिटीजन चार्टर क्या है? लोकपाल और लोकायुक्त बिल क्या है?

Advertisement for Social Justice Union (SJU) featuring a logo, contact information, and a large headline in Hindi: 'आधिकार से न्याय तक' (From Authority to Justice). The ad includes details about legal services, a list of services, and contact information for various locations.

